Zapoctova pisemka STP129 — 3. 1. 2005

. Jaka je pravdépodobnost, ze pti 10 000 hodech symetrickou minci padne rub vice nez 4 900 krat? Pouzijte
centralni limitni vétu.

. Dle vyrobce ma mit auto na 100 km primérnou spotiebu 91. U 20 ndhodné vybranych aut byla zjisténa

nasledujici spottfeba:

88 89 90 87 93 90 87 88 94 86
89 92 94 89 91 88 94 93 9,1 809.

Potvrzuji namérené hodnoty tvrzeni vyrobce? Volte hladinu testu a = 0,05.

Zapoctova pisemka STP129 — 5. 1. 2005

. Pojistovna pojistuje 1000 lidi stejného véku. Pravdépodobnost timrti béhem roku je pro kazdého z nich
0,01. Kazdy pojisténec zaplati 150 korun. V piipadé tmrti vyplati pojistovna rodiné 10 000 korun. Jaka
je pravdépodobnost, Ze pojistovna utrpi ztratu? PouZijte centralni limitni vétu!

. Béhem 16 cervencovych dnid byly naméfeny nésledujici teploty:

22 26 28 24 27 20 29 32,
28 21 25 27 26 28 30 22.

Zkonstruujte intervalovy odhad o spolehlivosti 95% pro priimérnou ¢ervencovou teplotu. Pfedpokladejte,
7e teplota ma normalni rozdéleni N (u, 02).

Zapoctova pisemka STP129 — 6. 1. 2005

. Bylo sec¢teno 300 cisel zaokrouhlenych na 1 desetinné misto. Pomoci centralni limitni véty urcete, jak
velka je pravdépodobnost, ze absolutni hodnota chyby souc¢tu vzniklého zaokrouhlenim neni vétsi nez 1.

. U 20 nédhodné vybranych aut jistého typu byla zjisténa nasledujici spotfeba na 100 km (v litrech):

88 89 90 87 93 90 87 88 94 86
89 92 94 89 91 88 94 93 91 89.

Sestrojte intervalovy odhad o spolehlivosti 95% pro primeérnou spotiebu daného typu auta na 100 km.
Predpokladejte, Ze se jednd o ndhodny vybér z normalniho rozdéleni.



